

50213.

Сов.секретно

Рассекречено

88
19 г.

С. С. С. Р.

Народный Комиссариат
Внутренних Дел

Управление РКМ УНКВД
по Ярославской области

Уг.Розыска

апреля 1942 г.
№ 066/23

гор. Ярославль.

ВСЕМ НАЧАЛЬНИКАМ ГОРОДОВЫХ ОТДЕЛЕНИЙ ПНКВД
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Гор.

99 В ряде городов органами милиции вскрыты и ликвидированы группы аферистов, изготавливающие документы об освобождении от призыва в Красную Армию.

Имеются факты, когда аферисты устанавливали преступную связь с работниками военных комиссариатов и военно-учетных столов отделений милиции, последние за взятки аферистов снабжали разными необходимыми бланками свидетельств и справок, используя которые аферисты фабриковали акты медицинских комиссий, свидетельства об отсрочках и другие документы вовсе освобождающие от призыва в Красную Армию.

Такими документами, аферисты передко снабжали дезертиров и лиц уклоняющихся от призыва в Красную Армию.

Например:

Группа дезертиров из Красной Армии вошла в преступную связь с бухгалтером Усманского Райвоенкомата Воронежской области, от которого за крупные взятки получала бланки свидетельств об освобождении в Красной Армии и снабжала ими дружин других дезертиrov.

В городе Баку начальник перeregistrationного пункта совместно с начальником военно-учетного стола одного из отделений милиции, занимавшийся подделкой актов медицинских комиссий о негодности к военной службе, производили исправления военно-учетных специальностей в военных билетах, похищали или скрывали учетные карты военно-обязанных, подлежащих мобилизации в Красную Армию, за что получали взятки.

Директивами Упр. милиции УНКВД ЯО № 6746/066-20 от 31/VIII-1941 года и № 1212/066/23 от 11/XI-1942 года требовалось развернуть агентурно-оперативную работу по борьбе с мошенниками и аферистами, занимающимися фабрикацией, продажей свидетельств и справок об освобождении от воинской обязанности, но эта работа до настоящего времени должным образом не развернута.

Аферисты, особенно дезертиры из Красной Армии укрываются у притоносодержателей.

Имея сигналы о наличии притонов в ряде городов области и об этом располагая сведениями каких-либо РО НКВД по их ликвидации - бездействуют, не засыпают в притоны свою агентуру, в результате преступники получают возможность длительное время укрываться в этих притонах.

/ см. на обороте /

ПРЕДЛАГАЮ:

1/. Взять на особый учет всех лиц, в прошлом проходивших по материалам и судившихся за притоносодержательство и аферы.

2/. Усилить агентурно-оперативное наблюдение за лицами склонными на такого рода преступления.

3/. Активизировать разработку состоящих на оперучете лиц, занимающихся притоносодержанием и принимать меры к быстрой их ликвидации, проводя одновременно работу по выявлению новых притонов, а для их разработки произвести дополнительную вербовку специальной агентуры.

4/. На борьбу с притоносодержанием и аферой направить участковых уполномоченных и находящихся у них на связи доверенных лиц.

5/. Притоны, которые не могут по оперативным соображениям быстро ликвидироваться, обеспечить постоянной агентурной разработкой.

6/. Учитывая, что аферисты могут посещать и установить преступные связи с работниками РВК и с другими работниками, ведущими учетом военнообязанных, из числа этих работников произвести вербовку специальной агентуры.

7/. В места скопления военнообязанных, РВК, призывных комиссий и военноустановочных столов послать спектральных агентов с задачей выявления дезертиров, лиц склоняющихся от призыва и аферистов фабрикующих фиктивные документы.

8/. Лиц, занимающихся изготовлением фиктивных документов об освобождении от военной службы, их пособников, а также пользующихся такими документами - арестовывать и привлекать к уголовной ответственности.

9/. В тех случаях, когда будет установлена причастность к этим преступлениям работников военкомата и других органов ведущих учетом военнообязанных, немедленно сообщать мне сведением.

10/. При задержании лиц призывного возраста, освобожденных от военной службы тщательно проверять, а при установлении поддельных документов, немедленно принимать меры к выявлению лиц занимающихся этим.

II/10 пределанной Вами работе в исполнение данной директивы к 15/7 представить докладную записку с отражением о количестве возбужденных уголовных дел на притоносодержателей и отдельно аферистов, лиц привлеченных и из них арестовано за время с 22/VI-1941 года.

Наиболее характерные дела опишите подробно с указанием каким путем они были вскрыты.

ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА УЧЕБНО-ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ
МАЙОР МИХАИЛ П. БОБЫЛЕВ /